
Spotřebitelské smlouvy v mezinárodním právu soukromém 

 

Abstrakt 
 

Spotřebitelské smlouvy v mezinárodním právu soukromém jsou regulovány celou řadou právních 

předpisů. Tyto předpisy můžeme obecně rozdělit na jurisdikční, kolizní a hmotněprávní. Za cíl své 

práce jsem si stanovil zodpovězení následujících otázek: „Jaká je charakteristika smluv 

v mezinárodním právu soukromém, u nichž spotřebiteli přísluší spotřebitelská jurisdikční ochrana, 

a jak se tato ochrana projeví při zahájení soudního řízení?“ Omezil jsem se přitom na jurisdikční 

předpisy EU a ESVO.  

 

Práce je dělena do šesti kapitol. V první je představena obecná charakteristika spotřebitelské 

smlouvy v mezinárodním právu soukromém, tedy její definiční znaky a mezinárodní prvek. Druhá 

kapitola je věnována historickému vývoji dvou hlavních právních předpisů, které tvoří bruselsko-

luganský režim – Brusel I bis a Luganské úmluvě II, a vývoji právní úpravy spotřebitelské 

jurisdikční ochrany v jejich dikcích. Ve třetí, čtvrté a páté kapitole představuji podrobně jednotlivé 

definiční znaky spotřebitelské smlouvy v mezinárodním právu soukromém – subjekty 

spotřebitelské smlouvy, jednotlivé kategorie spotřebitelských smluv a požadavek na uzavření 

smlouvy. Vedle obecného výkladu k jednotlivým definičním znakům rozebírám sporné otázky 

jako využívání sociálních sítí, zprostředkovaný podnikatelský účel či povaha cenného papíru jako 

věci movité. Závěrečná šestá kapitola je věnována zahájení řízení o nárocích ze spotřebitelských 

smluv a souvisejícím otázkám. V této kapitole se omezuji na soudní řízení, které je obecným 

způsobem řešení sporů. Vedle obecného výkladu se rovněž věnuji sporným otázkám jako je 

přechod spotřebitelské jurisdikční ochrany či žaloba v případě migrace spotřebitele.  

 

V celé práci vycházím z judikatury SDEU, neboť ten je orgánem způsobilým k závazné 

interpretaci evropského práva, zahraniční anglické a německé literatury, české literatury  

a rozsudků českých soudů. 
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